

**JUDEȚUL BIHOR**  
**CONSILIUL LOCAL**  
**AL COMUNEI LUGASU DE JOS**

**PROCES - VERBAL**

Încheiat azi 4 decembrie 2023 cu ocazia ședinței extraordinare de îndată a Consiliului local Lugașu de Jos.

Ședința a fost convocată pe baza **Dispoziției primarului nr.338 din 4 decembrie 2023 - privind convocarea Consiliului Local în ședința extraordinară de îndată pe data de 4 decembrie 2023**, adusă la cunoștință publică prin afișare la sediu și postată pe site-ul Primăriei.

Convocarea membrilor Consiliului local a avut loc on-line, invitația, convocatorul proiectul de hotărâre, materialele, au fost comunicate domnilor consilieri pe Viber.

Ședința a fost programată a se ține online pe aplicația Viber, în conformitate cu art.22 alin. (4) din Regulamentul de funcționare a Consiliului Local aprobat prin HCL nr.71/6 august 2021, modificat prin HCL nr.19 din 1 martie 2023, și are loc pe aplicația Viber și prin telefon.

Participă la ședință participă dl. primar SORBAN Levente, SOCOL Mariana – secretarul general al comunei Lugașu de Jos și EHUPOV Norbert-Sașa șef serviciu implementare proiecte.

Se trece la confirmarea participării domnilor consilieri locali la ședință. **Sunt prezenți domnii consilieri: COFAR Cătălin – Nicolae, FABRIC Ladislau, FEKETE Mihai, IANC Viorel, ILE Marcel- Teodor, KALMAN Zoltan, LUCA Gavril, SECARA Aurel, SECARA Nicoleta, PORTIK Emeric și URS Marius – Daniel absenți fiind, IVAN Lucian – Voicu .**

Secretarul general SOCOL Mariana, informează că sunt prezenți 11 consilierii locali, din 12 consilieri în funcție, Consiliul Local Lugașu de Jos având total 13 consilieri. În aceste condiții ședința este legal constituită se pot adopta hotărâri în condițiile legii.

Dl președinte deschide lucrările ședinței și dă cuvântul d-lui primar.

Domnul primar mulțumește pentru participare și motivează urgența convocării ședinței de azi, respectiv necesitatea depunerii proiectului „Construirea unui parc de panouri fotovoltaice în comuna Lugașu de Jos în vederea autoconsumului” până la data de 6 decembrie 2023.

Domnul președinte preia lucrările ședinței și se trece la:

**1. Aprobarea ordinii de zi a ședinței Consiliului Local din 4 decembrie 2023.**

În continuare dl. președinte FEKETE Mihai supune spre aprobare proiectul ordinii de zi potrivit Dispoziției de convocare.

1. Aprobarea ordinii de zi a ședinței din 4 decembrie 2023.

2. Proiect de hotărâre nr.108 din 4 decembrie 2023 privind aprobarea proiectului „Construirea unui parc de panouri fotovoltaice în comuna Lugașu de Jos în vederea autoconsumului” finanțat în cadrul programului Sprijinirea investițiilor în noi capacități de producerea energiei electrice produse din surse regenerabile pentru autoconsum prin Fondul pentru modernizare în România, Programul-cheie 1: Surse regenerabile de energie și stocarea energiei, Sprijinirea investițiilor în noi capacități de producere a energiei electrice produse din surse regenerabile pentru autoconsum.

Se supune nominal la vot proiectul ordinii de zi, rezultatul votului este : **NU – împotriva, (nu sunt voturi), ABȚINERE ( nu sunt voturi), cu DA – pentru, au fost exprimate 11 voturi.** Se adoptă **Hotărârea nr.99 din 4 decembrie 2023 – privind aprobarea ordinii de zi a ședinței.**

Se trece la punctul doi.

**3. Proiect de hotărâre nr.108 din 4 decembrie 2023 privind aprobarea studiului de fezabilitate a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții „Extindere și modernizare sistem de alimentare cu apă în comuna Lugașu de Jos”, aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.**

La proiectul de hotărâre se constată existența următoarelor materiale comunicate consilierilor:  
- referat de aprobare, întocmit de dl. primar SORBAN Levente inițiator al proiectului de hotărâre;

- raport de specialitate la proiectul de hotărâre întocmit Ehupov Norbert-Saşa;  
Secretarii comisiilor de specialitate constituite la nivelul Consiliului Local prezintă avizul consultativ din partea fiecărei comisii.

Domnul primar SORBAN Levente preia cuvântul și prezintă: este vorba despre alimenatarea cu energie electrică a stației de apă, care consumă aproximativ aproape 90% din totalul de energie. Dacă reușim să facem acest parc fotovoltaic și reușim să alimentăm din asta stația de apă, atunci putem furniza curent electric la stație. Sunt probleme apărute între timp că noi am demarat acest proiect dacă rețineți mai de demult de un an de zile, problema este și domnul Ianc poate confirma, că este aviz tehnic de racordare de electrică, emiterea durează foarte mult și costă destul de mult. Cererea trebuie să se depună la electrica Oradea ajunge la Cluj după aceia la Trans Electrica București. Între timp Prefectura a atacat sau a zis că nu este ok amplasamentul terenului, care a fost anul trecut aprobat de noi și acum sunt unele discuții să schimbăm amplasamentul. Acuma azi nu se mai poate că nu mai obținem alt teren. Soluția noastră cum am convenit cu dl. subprefect este să votăm în forma actuală și am promis d-lui subprefect că pe același ATR mutăm dincolo drumul, cei care cunosc zona vizavi unde are dl. Dan Corb respectiv Patrubany, unde a fost expropriat terenul, atunci putem să mutăm dincolo și menținem același ATR și nu se pierde nici proiectul și nu o să avem probleme nici cu Prefectura. Aceasta este soluția, asta putem acuma, că s-a investit 20 mii euro în proiect și viitoarele beneficii, practic care ar genera prin producerea curentului, sunt ca să putem alimenta stația de apă. Eu am asumat acest lucru, am discutat cu dl. subprefect, am scris și d-nei director jur. Alis Lupeș și mi-a zis că dacă ne asumăm asta ie.

Secretarul general – informează că având în vedere, că terenul a fost înscris în CF prin HCL 76 din 7 octombrie 2022, HCL care a fost atacat în contencios de Instituția Prefectului, considerând nelegală această hotărâre. În acest moment HCL-ul – este suspendat și actele subsecvente. Acțiunea este pe rol în contencios în dosar 1315/111/2023 și prin urmare nu avizez de legalitate proiectul de hotărâre și refuz să semnez hotărârea ce se va adopta.

D-na Secara Nicoleta – de ce este atacat.

Secretarul general, nu cunosc detailat acțiunea, dar hotărârea este considerată nelegală, pe acest teren fiind proprietari ale persoanelor fizice.

Dl președinte FEKETE Mihai – dacă dl. primar ia răspunderea, eu zic că putem vota.

Dl președinte supune la vot proiectul de hotărâre, se supune nominal la vot și rezultatul votului este: **NU – împotriva, ( nu sunt voturi), ABȚINERE, ( nu sunt voturi), cu DA pentru, au fost exprimate 11 voturi ( unanimitate ).**

**Se adoptă Hotărârea nr.100 din 4 decembrie 2023 – privind aprobarea studiului de fezabilitate a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții „Extindere și modernizare sistem de alimentare cu apă în comuna Lugașu de Jos”, aprobat pentru finanțare prin Programul național de investiții „Anghel Saligny”, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului. .**

La finalul ședinței dl. Ianc Viorel are o propunere pe marginea acestui proiect și anume ”aș propune a se ține cont de cele două transformatoare care alimentează stația de apă în Lugaș respectiv cel de la Criș și cel din Gostat de la dl. Corb, ca să fie alimentate ambele transformatoare, momentan fiecare transformator este independent alimentat cu post de transformare, pe acest panou fotovoltaic să nu rămână unul pe dinafară. ”

Dl primar - aceasta putem discuta cu dl. Carțiș care a făcut SF ul, la proiectul tehnic putem discuta, puteți veni cu propuneri că dvs. sunteți mult mai documentat.

Dl. Ianc Viorel să existe posibilitatea să se alimenteze din acest panou ambele transformatoare cel mai mare consum este cel de la hidrofor de la trecerea apei în bazin.

Dl. președinte declară ședința închisă.



SECRETAR GENERAL  
SOCOL Mariana